

VARSAVA PADLA V RUCI NEMCU

Největší německá ofensiva v historii přítomné války korunována byla plným zdarem.

IVANGOROD TAKÉ DOBYT.

Ruské zadní voje držely se statečně a způsobily teutonickým spojencům velké ztráty.

Největší vojenská kampaň v historii, tažení teutonických spojenců na Varšavu, blížící se rychle ke svému zakončení a ruské armády nalézají se na plném ústupu podél dlouhé linie od Baltického moře až k Haliči. Varšava, třetí největší město ruské říše, zaujata byla německým vojskem ve čtvrté minulé týdne v hodinách ranních. Ve středu večer bavorské vojsko pod vedením prince Leopolda proniklo skrze pevnosti vnitřní i vnější městské obrany, kde zadní ruské voje postavily se na odhodlaný odpor. Neúspěch Rusů doposud přisuzuje se nedostatku střeliva a velkých děl, jichž Němci mají dostatek.

Pád Varšavy je vrcholným bodem nejpožorodnějšího ofensivního pohybu v přítomné válce v Evropě. Třikrát před tím teutonické armády zastaveny byly před samotnými branami města a po řadu měsíců jejich vytrvalé útoky rozrážely se o silné obranné linie ruské. Němci uznávali, že frontní útoky Varšavy nikdy nedobudou a proto přijali jiný plán, kde kterého starý polský kapitol měl být obklopen a ruská vojska přinucena k ústupu. Od severu, severozápadu, západu, jihu a jihovýchodu rakousko-německá vojska činila silný tlak na ruské linie s snaze vytlačit Rusy z Polska a zlomit jejich ofensivní sílu na dlouhou dobu.

Tento pohyb zahájen byl vlastně hned v květnu, kdy započal byl velký teutonický nápor v Haliči. Aby Němci mohli zahájit tlak na ruské armády od jihovýchodu, bylo nutno nejdříve vytlačit je z Haliče anebo aspoň z větší její části. Teutonický nápor v Haliči sestál se s plným úspěchem. Kampaň polního maršálka Mackensena dosáhla svého kulminativního bodu ku konci června, kdy Lvov byl dobyt a Rusové zatlačeni byli přes haličské hranice. Počátkem července zahájeny byly přípravy pro další fázi této kampaně. Jaká bude tato kampaň, bylo brzy znatelné. Velké německé armády byly shromážděny na severu a tyto počátkem července zahájily silný tlak na ruské linie. Silná ofensiva zahájena byla také v baltických provinciích. Teutonické voje napadaly jeden bod za druhým podél hranice východního Pruska a proveden byl rázný tlak na Prasný.

Současné pak teutonické armády na jihu zahájily zvýšenou činnost. Polní maršálek Mackensen obnovil svůj postup a ve spojení s Rakouskými zasazoval Rusům prudké rány. Krok za krokem teutonští spojenci proráželi si cestu od severu a jihu, zatím co také na západě zahájily tlak na ruské linie, které před tím tak statečně odrazily všechny německé útoky. Před silou tohoto obkličovacího pohybu teutonických armád carské voje počaly ustupovati.

Prasný byl dobyt a německé armády jako dřívá vlna hnaly se dále. Dne 19. července přinutili Němci Rusy ustoupiti na linii na řece Narev a prorážili až na dvacet mil ke svému cíli. Pevnost Ostrolenka byla dobytá a postoupeno bylo k pevnosti Novogeorgievsk. Na jihu pak Radom byl zaujat a ohrožena komunikace v Lublinské krajině.

Po té zahájeny byly upevňovací německých linií kolem polského kapitola. Teutonické voje pronikly až k Blonie lini, jihozápadně od města, překročily řeku Narev pod Ostrolenkou a dorážely na obranu Varšavy zahájena byla v úterý minulého týdne bavorským vojskem. Rusové vyklidili Varšavu několik dní před tím a k její obraně ponechali jenom zadní voje, zatím co hlavní armády nalézaly se na ústupu směrem východním.

Od zahájení války výmělek v ruské linii, tvořený značnou částí Polska a okolím Varšavy, byl vážnou otázkou pro ruské vojenské autority. Byly činěny pokusy o sesazení celého frontu. Tyto poku-

sy setkaly se s částečným úspěchem v prvních fázích války. Nežli mohl být učiněn postup ve střední linii, bylo nutno srovnati obě křídla, tak aby zneškodněn byl boční útok. Současně ve východním Prusku na severu a v Haliči na jihu zahájen byl postup. Dvakrát carská vojska byla vytlačena z východního Pruska. Na jihu postup byl zdárnější a Rusové přiblížili se až ku Krakovu, který je téměř na přímé linii jižně od polského kapitola. Když na jaře po pádu Přemyslu Rusové brožili vpádem do Uher, zorganizován byl rakousko-německý nápor, který vyústil téměř celou Halič od Rusů. Varšavský výmělek byl tak vystaven útokům od jihu a ohrožen byl dodatečně německým postupem v baltických provinciích. Tento pohyb v baltických provinciích je nejnom podporoval pohyb k bočnímu útoku na Varšavu, ale zároveň měl ohrozit ústup carských armád.

S výjimkou pevnosti Novogeorgievsk, Rusové opustili celou linii na řece Visle. Ivangorod, jižní pevnost, padla do rukou rakousko-německých armád. Rusové snaží se nyní ustoupiti na Brest-Litevsk linii. Ruský generální štáb rozhodl se nechat v Novogeorgievsku posádku, čehož účelem je znemožnit německým armádám používání železniční komunikace a řeky Visly k přivážení potřeb pro jejich armády. Pevnost tato nalézá se severozápadně od Varšavy a je pevností moderní. Vojenská odborníci odhadují, že armádní sbor může se tu udržeti po měsíce, ježto je chráněna dokonalými podzemními opevněními, která nepochoybne byla ještě v poslední době zesílena. Ohlazení této pevnosti Němci dojde jistě jednou z nejzajímavějších operací válečných a je pochybné, zda podzemní opevnění jsou méně zdatelná než pravidelné pevnosti.

Rusové na svém ústupu zničili mosty přes řeku Vislu a jinak snažili se znemožnit rychlý postup pronásledovatelů, zatím co některé ruské oddíly vytrvale odporují německým a rakouským armádám na severu a jihu, aby znemožnily obkličení. Má se za to, že Rusové zahájili ústup ještě v čas, aby uniknouti mohli tomuto vnitřnímu okruhu, ale jsou nuceni počítati ještě s bočním německým pohybem od Lomzy, který, kdyby byl úspěšným, získal by Brest-Litevsk linii. Ale ještě vážnější nebezpečí je v postupu vojsk generála Buelowa na severu v baltických provinciích. Jižně od Rigy, dle zpráv z Petrohradu, německé vojsko zatlačeno bylo zpět, ale za to Němci učinili další postup východně od Poniweče směrem ku Dvinsk-Vilna-Petrohrad železniční linii.

Některí vojenská kritičtější mají za to, že tento pohyb je svědectvím, že Němci mají v úmyslu postoupiti dále do vnitřní Ruska, nepodaří-li se jim zničit carské armády, a přinutiti Rusko k uzavření separátního míru. Ale s pomýšlením na historii předcházejících vpádů do Ruska zdá se, že německý generální štáb by se dlouho rozmyšlel, než odhodlal by se k tak velkému a riskantnímu podniku.

Petrohrad oznamuje, že příčinou opuštění Varšavy byl postup silných oddílů nepřítele směrem k Ostrovu od Ostrolenky a Rosan na jednu straně a přítomnost velkých oddílů nepřítele, který překročil řeku Vislu mezi Ivangorodem a Varšavou v Matzjevitz. Ruské armády ustupují nyní na posíle předem určené, které poskytnou jim velké výhody a budou blíže opevněné linie Kovno, Grodno a Brest-Litevsk. Ústup, dle petrohradských zpráv, proveden byl spořádaně. Zaujetím nových posíle na řece Bug a ve směru k Vladimír-Wolynsk a Kovalu, vážná překážka postupu nepřítele na Brest-Litevsk linii byla postavena. Pád Varšavy přijat byl v Petrohradě celkem klidně. Petrohradské časopisy prohlašují, že opuštění polského kapitola je jenom dočasně. Berlín oznamuje, že svět doposud nebyl svědkem takového ústupu, jaký nyní Rusové provádí. Hindenburg na severu a Mackensen na jihu dorážející prudee na ruská křídla, stlačující je a ohrožující zajetí celých armádních sborů. Na severu bojují slovanské voje zoufale za uchránění varšavsko-petrohradské železnice, ku které snaží se postoupiti generál Buelow. Na jihovýchodě pak vykládá ruské armády snaží se zadržeti postup Mackensenových vojsk. Jižní postup znamená byl pohromou ruského levého křídla. Mezi tímto

dvěma klepety Rusové ustupují nepřetržitě, snažíce utvořiti rovnou frontu k zastavení německého postupu. Největší vojenský strateg věků nemohl by zorganizovati takový gigantický ústup, aniž by utrpěl velkých ztrát na mužích a dělech, prohlašují německí vojenská odborníci. Následovně předpovídá se nespřádaný útek ruských armád.

Pád Varšavy znamená bez odporu jedno z největších německých vítězství. Podařilo-li se Němcům a Rakouskům nastrážiti takovou past, aby valná část ruského vojska v ní uvízla, ukáže doba budoucí. Jisto je, že německé a rakouské armády, následkem rychlého zorganizování industrií ve svých zemích, opatřily si velké množství děl a nabytek střeliva. Rusko od počátku války mělo potíže se zásobováním svých armád vhodnými zbraněmi a střelivem a z toho důvodu těžko mohli čeliti dobře vybrojenému nepříteli. Tento nedostatek střeliva byl hlavní příčinou, proč Rusko odhodlalo se vésti obrannou kampaň.

Válka nerozhoduje se zaujetím toho či onoho území vojskem té či oné války vedoucí země, ale konečným zápasem mezi všemi vojsky, na válece se podlétejnými. Mocnost, která uchová si svoji sílu až do posledka, musí zvítěziti. Ruské zdroje jsou považovány za nevyčerpatelné. Rusko teprve počalo vyvíjeti svoji sílu, zatím co Rakousko a Německo nalézají se na nejvyšším bodě. Nemohou zabrániti neúspěchu svému v budoucnosti.

Jaký vliv bude mít pád Varšavy na další operace válečné, je doposud těžko říci. Je jisto, že v době nejbližší obnoveny budou prudké boje na západě, ježto Německu bude umožněno, aby značnejší část svých vojsk z východu poslalo na západ. Angličtí vojenská odborníci shodují se v náhledu, že pád Varšavy bude mít dalekosáhlý účinek na východní a západní jeviště války.

Londýnské časopisy v posuzování událostí hledají nitku nadějí. Prohlašují, že německé vítězství má větší politický než vojenský a strategický význam. Až císař Vilém bude přý počítati, shledá, že věnovat mnoho krve a mnoho ze svého pokladu, aby umožnil Rusům ustoupiti na linii, která jest snadnější k hájení. Daily Graphic soudí, že pád Varšavy je velkou ranou pro Rusko a jeho spojence. Usuzuje, že Němci jsou v poměru k Rusům nyní silnějšími než byli před dvěmať měsíci. Bylo by pošetilé zmenšovati toto vítězství. Podaří-li se Rusům při ústupu zachovati hlavní sílu armád, pak Varšava nebude Sedanem. Standard soudí, že pád Varšavy znamená sice prodloužení války, ale nebude mít trvalého vlivu na další vývoj událostí.

Z německých pramenů docházejí zprávy, že císař německý po svém slavném vjezdu do Varšavy prohlásil polo-autonomii Polska. Toto nové Polsko obsahovati bude nejenom ruskou polskou část, ale i rakouskou Halič. Velké množství obyvatelstva varšavského opustilo město krátce před jeho se vzdáním a nalézají se na cestě do vnitřní Ruska. Velké zástupy přibýly do Moskvy a jiných měst. Ruská vláda nařídila, aby všemu obyvatelstvu, které přeje si opustiti Varšavu, dána byla bezplatná doprava po železnici. Těto výhody použilo jenom asi patnáct procent varšavského obyvatelstva. Ostatní se odhodlali zůstati. Také univerzální varšavská přeložena byla do Moskvy.

Stávka v Kruppových závodech zahájena.

Zprávy z Essenu udávají, že všem požadavkům dělnictva, zaměstnaného v Kruppových závodech, bylo vyhověno a že vážné stávkové, v přítomné době jisté nevídané, bylo tak zabráněno. Německé vojenské autority přý přiměly správu Kruppových dílen, aby tímto způsobem nepřijemnou situaci zakončila. Mnoho dělníků pracujících při strojnách, na počátku těchto nesmí, odešlo pokračovati v práci. Mnozí vstoupili do armády a byli posláni na ruskou frontu. V některých odděleních dělníci nahrazení byli ženami. Vážné nebezpečí, jak nyní dozrávájí německé listy, již minulo. V Kruppových závodech pracuje se nyní dnem i nocí ve všech částech.

NĚMCI JSOU STÁLE NA POSTUPU

Serock při ústí řeky Bug a pevnosti nedaleko Novogeorgievsk byly dobyty Teutony.

VÝCHOD. BŘEH VISLY DOBYT

Také na jihu jsou Rusové zatlačováni nepřetržitě armádou generála Mackensena.

Berlín oznamuje další postup rakousko-německých vojsk, která snaží se přeříznouti ruský ústup. Zpráva berlínská oznamuje, že Serock při ústí řeky Bug, severně od Varšavy, byl zaujat německými vojsky a též prý pevnosti nedaleko Novogeorgievsk byly dobyty. Němci zaujali východní břeh řeky Visly nedaleko Varšavy. Na jihu pak Rusové jsou nepřetržitě zatlačováni armádou polního maršálka Mackensena.

Doposud ale není jisto, setkají-li se přítomné německé pohyby, jichž účelem je znemožnění ruského ústupu z varšavského výměleku, s úspěchem. Němci zahájili útoky na pevnosti Kovno a Ošovec, které jsou hlavní překážkou, která musí být překonána, majlí Němci dostati se k železnici, vedoucí z Varšavy skrze Vilna a Dvinsk do Petrohradu. Berlín sice oznamuje nepřetržitý postup generála Mackensena na jihu, ale je jasno, že v těchto místech postavili se Rusové na vytrvalý odpor a že postup Mackensenových vojsk je jenom pomalý. V celku odvážný plán německý za účelem zničení větší části ruské armády vyvíjí se jenom pomalu.

Velkokníže Mikuláš má ve své moci tři hlavní železnice vedle těch, které zbudovány byly od zahájení války, a tu se má za to, že ruský ústup proveden bude bez jakékoliv pohromy. Ale bude to trvati nejméně ještě týden, nežli v této věci bude jasno.

Petrohradská zpráva oznamuje, že Němci, postupující na Rigu, byli odraženi mezi Dvina a Elkan. V bitvě pokračuje se na cestách východně od Poniweče. Útoky teutonických vojsk na pevnost Kovno a Ošovec byly odraženy. Němci pokračují ve svých útocích od Narev linie na celé frontě a velké vojenské oddíly byly shromážděny jmenovitě pro postup proti Lomze a Ostrovu. Na Bugu, Zlaté Lípě a Dněstru dochází nepřetržitě k dělostřeleckým bojům.

Němci očekávali po pádu Varšavy zprávy o velkém počtu zajatých, ale až doposud zajato bylo něco přes 15,000 Rusů, šest děl a devětatřicet strojních pušek, což není kořist příliš značná. Asi 100,000 Rusů nalézá se v úhlu, tvořeném řekami Bug a Vislou a německé voje snaží se postoupiti od severu a jihu, aby uzavřely tuto past. Petrohrad oznamuje, že postup Němců v kterémkoliv místě vyžaduje si na jejich straně velkých obětí. Rusové znovuskupují se východně od Varšavy a tím teutonický postup značně zadržují.

Šest teutonických armád podílili se na tomto obkličování ruských vojsk mezi Varšavou a druhou obrannou linií, ale vyjímaje oně na linii Narev žádná nečinila příliš rychlý postup. Berlín ovšem stále prohlašuje, že armády ruské nemohou uniknouti bez velkých ztrát. Angličtí vojenská odborníci ale již věří, že spořádaný ústup na nové linie je možný, neboť Rusové statečně kryjí na všech stranách ústup svých vojsk.

Varšavské pevnosti, jež padly do rukou německého vojska, jsou téměř nepoškozeny, dle zpráv z Berlína. Obrana Ivangorodu byla ale Rusy zničena, dříve nežli proveden byl ústup. Posádky obou těchto pevností provedly vyklizení bez velkých ztrát a odvezly většinu zásob a střeliva, nashromážděného ve Varšavě pro potřeby armád v Polsku. Německí vojenská kritičtější soudí, že Rusové nyní přáli o dvě z hlavních pevností polských, které v prvních operacích v těchto místech poskytovaly jim velké výhody. Druhou linií ruskou nepovažují za příliš silnou a mají se za to, že není německé a rakouské armády stačí k udržení Rusů v záchu, zatím co hlavních armád bude možno použiti na jiných bojištích.

Jedna zpráva z Berlína oznamuje, že nepochybně některý polský kníže jmenován bude civilním gu-

vernérem Varšavy a prince Leopold Bavorský, který dobyl města, asi jmenován bude guvernérem vojenským.

Petrohrad klidně přijímá zprávy z bojiště v Polsku. Přes tyto velké neúspěchy carských armád, lid ruský neztrácí naději, že dočleno bude vítězství. Časopisy prohlašují znovu, že Rusko nebude uvažovati o míru, dokud nedocílí plného vítězství. Úspěchů v Polsku docílili Němci jenom za obrovitého napjetí sil, které ponechají je vyčerpané. Rusko se probouzí k odporu. Neúspěchy v Polsku jenom sesílily odhodlaní vydržeti až do příznivého zakončení zápasu. Ruské časopisy podotýkají, že nikdo netuší, jaké obrovité překážky bylo nutno překonávati Rusům hned od počátku. Jednou z nich pak bylo členění podvratné práci německých agentů, jimiž se Rusko hemžilo. Tito snažili se poškoditi ruské zbrojovky a pracovali i jinak, aby ofensivní sílu ruského vojska poškodili. Jak oznamuje londýnský časopis Daily Mail, tisíce beden, jež měly obsahovati střelivo, obsahovaly smetl, když na frontě byly otevřeny. Tato práce přisuzuje se německým agentům v ruských zbrojovkách. Rusové nyní odstranili většinou tyto záskladny a opatření bylo učiněno, aby podobné případy v budoucnosti se opakovati nemohly.

Německé naděje.

Nyní, kdy Varšava nalézá se v jejich moci, prohlašují Němci, že válka skončena bude ještě před zimou. Očekává se, že císař Vilém co nejdříve odejde se do Berlína, kde konati bude se konferenze ministrů, v které bude rozhodnuto, jaký krok zahájí Německo po varšavské kampani. K rozhodnutí tomuto dojde dříve, než shromáždí se říšská rada, jež zahájí zasedání dne 17. srpna. Právě se, že toto rozhodnutí bude mít dalekosáhlý efekt na výsledek války. Německo věří, že jeho nepřítelé jsou nyní nakloněni vyjednávání o mír a tato domněnka je založena na následujících bodech: 1. Že ruská ofensiva byla ochromena na dlouhou dobu. 2. Že Anglie a Francie uvědomili si neschopnost vytlačit Němce z francouzského území. 3. Že Dardanely nemohou být dobyty. 4. Že balkánská situace je pro centrální císařství uspokojivou, ježto Bulharsko, dle nejlepších informací, dalo ujištění, že zůstane neutrálním až do zakončení přítomného zápasu. Tento optimism je sdílen také Rakouskem. Cařihrad oznamuje, že situace je uspokojivou a že turecké zbrojovky jsou schopny nyní zhotoviti tolik střeliva, co jejich armády potřebují. Němci neobávají se, že Řecko opustí svoji neutralitu. Oznamuje se, že premier Venizelos, který co nejdříve vrátí se k bývalé své moci, shledá nemožností získati většinu pro svůj válečný program. Jiné zprávy sdělují, že král Konstantin se rozhodl, že zachová neutralitu až do zakončení války. Do Berlína přý došly zprávy, že Řekové na Kretě a Cypru si stěžovali na špatné jednání s nimi se strany Angličanů. Jedna zpráva oznamovala, že anglický admirál, Mark Kerr, a dvaet jiných námořních důstojníků, kteří obstarávali výevik řeckého námořnictva, vrátili se do svých domovů na žádost Řecka. Tyto poslednější zprávy, poněvadž pocházejí z Berlína, je dlužno přijmouti s rezervou.

Boje na západě.

Na západě po celý týden docházelo k drobnějším bojům, které však žádnou stranu nepřinesly žádných pozoruhodnějších výsledků. K prudkým bojům došlo jmenovitě ve Vogésách, kde německé vojsko zahájilo prudký útok. Pařížská zpráva oznamuje, že všechny útoky v těchto místech byly odraženy. Menších úspěchů docílili Němci v Argonnách. Byli ale většinou vytlačeni z dobytých posíle. Jiných větších událostí tu nebylo. V bojích dělostřeleckých pokračuje se na celé linii.

Celý svět trampotí spadne s vašich beder, když v případě nemoce začnete včasné užívati starý, švýcarský bylinný lék Dra. Petra Hoboka.

Malý časopis, zvaný "Světlo", pojednává o něm. Obráťte ho adarna, oznámíte-li svou adresu listkem na Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19-25 So. Hoynes Ave., Chicago, Ill. — Advertisement

MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto ohlavením uvážejte jako různé menší oznamování jako: Přijme se — Prodá se — Koupiť neb vymění se — Hledá se — atd. Za oznámky v Malém Oznamovateli počítáme za jedno uveřejnění 1 cent za každé slovo — každá řádka počítá se též za jedno. Mají-li dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí poštovně sám hraditi. Oznamky uveřejni se jen tehdy, je-li obnos přiložen — jinak zůstanou nepovšimnuty. — Menších oznámek než za 25c nepřijímáme. Napíše si oznámku ještě dnes, spočítejte slova a dle toho, kolikrát přečetli si míti oznámku uveřejněnou, obnos přiložte a sám zašlete. S výsledkem jistě budete více než spokojeni. Dopisy a dresujte na: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

NA PRODEJ.

PEREIE KOL WILLISTON, N. D., v okrese Williams, na dráze Great North ern. Přímě spojní se St. Paul i Chicagem a tichomořským pobřežím. Pozemky s pěknou polohou; bohatá půda a jilm vespod, dobrá voda; Hojně úrody obilí, kukurice a vojtšky. Dobytčarství i mlékaření prospívá. Lacině ubíli, na vše dobrý odbyt. Akc. \$15-\$25, ale zařízené ve vzdálenosti od dráhy. eSverni Dakota učinila velký pokrok za posledních 10 let, vnužuje jí více pozorosti, krajání. Přiznivě platební podmínky! Příte- Charles Kozicka, Box 216, Williston, No. Dak. — Advertisement 52tf

SEDM PROCENT vyzískáte na vaše peníze uložené na bezpečnou jistotu u Bankers Realty Investment Company v Omaze. Společnost jest inkorporována pod zákony státu Nebraska a její úspěch jest nejlepší důkazem, že byla založena na zdravých základech. Nynější mohovitost přes miliionu dolarů. Dividendy jsou vypláceny dvakrát za rok, vždy na 1. ledna a 1. července. — Blíží podrobnosti na požádání sdělí F. J. Kuták nebo J. C. Rychonůvský, zástupci Bankers Realty Investment Company, Ground Floor Bee Bldg., Omaha, Neb.—Advertisement 34f

MÁLO potřebovaný 2 H. P. gasolinový engine za \$30.00, 1239 South 14. St. Advertisement 49-4f

PŘIJME SE.

PŘIJME SE IHNEK PRADLENA—na jeden den každého týdne. Měda \$2 denně. Zavolejte telefonem: Douglas 5989. — Advertisement 4-4c

DR. LEE W. EDWARDS — 1681 dle starého způsobu po staletí v Čechách známého "napravování". Tento způsob léčení je úplně bez léků a setkává se s velkým úspěchem. Schází-li vám něco, nechte se "napraviti" a budete přesvědčeni. Dr. Lee W. Edwards, pokoje od 1 do 8, 24. a Farnam Str., Omaha. — Advertisement 43-3m

PŘIJME IHNEK PRÁCI NA FARMĚ. — Mladý, zdravý, silný krajjan práť by si pracovat na farmě. Kdo z krajjanů—rolníků potřeboval by stálého protivého dělníka — po případě na celý rok, nechtě dopíše na: Ily Yuhas, 165 So. 30. Str., South Omaha, Neb.—Advertisement 3-3p

PŘIJMOU SE 2 MLADÍ MUŽI na byt — v čísle 1456 jižní 12. ul., Omaha. — Advertisement 3-2p

PŘIJMOU SE děvčata. Zavolejte, Douglas 159. Omaha Paper Stock Co., 18. a Marcy ul., Omaha. — Advertisement 1-4c

PŘIJME SE zručný pekař, který se vyzná v děláni všeho pečiva, a Mrs. Mary Melmer, Lake Andes, So. Dak. —Advertisement 2-4p

Sloup a Mirácký

vlastní výroba moderního vzorového
HOSTINEC
v č. 1268 So. 14. St. Omaha
Všeho druhu likéry, řízák pivo a nejlepší doustky stále na ruce. — Telefon Douglas 7437.

C. H. Kubát

právník a veřejný notář
V oboru svém zkušený. Spolehlivý a skrupule v všech soudech.
403 Harbor Block 15. a Farnam
Tel. Douglas 2287 Omaha, Neb.

CHARLES F. KUNOL

obchod sezeměný pojišťovací a štim
Ofisována se roku 11 a William ul., Omaha, Neb.
Telefon v sídlování: Douglas 2307 a v obydlí Douglas 2322.